Мотивация профсоюзного членства

Лекционные опорные материалы.

Мы представляем свыше семисот тысяч членов. Мы должны делать все, что в наших силах, чтобы членство в нашем профсоюзе  начало расти.
Для этого нужно выделить определенную часть времени на деятельность среди работников какого-либо предприятия или организации. Непосредственное общение с работниками, не вступившими в профсоюз, может объяснить больше, нежели тысячи статей в профсоюзной литературе. 
Посещение предприятий и индивидуальные разговоры с членами профсоюза не только создадут поддержку при привлечении новых членов, но также создадут идеальную сеть контактов. 
Вы не сможете делать всю работу одни. Вам понадобятся помощники или, иначе, инициативная группа, которую нужно правильно обучить и нацелить на работу. Профсоюз обязан провести базовое обучение для профсоюзных организаторов,  по темам: 
права профсоюзов, положения законов о труде, коллективные договоры и переговоры с работодателем, основы Коллективного договора.
Существует много способов вовлечения широкой массы членов профсоюза – можно их попросить поучаствовать в каждодневной организационной деятельности, в организации интересных мероприятий, а также, при необходимости,  в массовых выступлениях, оказывающих давление на работодателя. 

Необходимость привлечения широких масс членов уже точно доказана – члены профсоюза способны убеждать на собственном опыте о настоящих делах профсоюза.
Участие в профсоюзных делах также приносит пользу членам  профсоюза, т. к. они овладевают новыми навыками и приобретают уверенность в себе. Члены профсоюза, которые участвуют в организационной деятельности, находят вдохновение для дальнейшей деятельности.  
Привлечение новых членов в профсоюз требует планирования и постоянного пристального внимания. Нужно иметь постоянную программу привлечения новых лиц. Нужно иметь четко выраженные цели.

Мы можем разделить цели - когда работники «желают» вступить в профсоюз, и -  когда работники “не желают”.

Работники, которые желают

Работники таких предприятиях уже заинтересованы вступить в профсоюз из-за несоответствующего поведения работодателя, страха массовых увольнений и т.п. 

Организаторы могут узнать о таких работниках от:
· Самих работников, 

·  Через статьи в газетах или телепрограммы на темы недовольства работников относительно деятельности работодателя в отрасли или на предприятии
· Через комиссии, рассматривающие задолженность по заработной плате в районе, в городе, в регионе.

 Если мотивацией работников являются существующие проблемы, то будут ли они заинтересованы вступить в профсоюз в случае, если работодатель развеет их сомнения? 

Прежде чем мы раздадим бланки заявления о вступлении в профсоюз, мы должны пройти через процесс объяснения, рассказывая, как функционирует профсоюз, с какой деятельностью работодателя необходимо считаться и т.д. 
Мы должны создать группу поддержки, которая будет подготовлена для того, чтобы заняться привлечением новых членов. Опыт показывает, если мы этого не сделаем, то можем потерпеть поражение при контратаке с работодателем и не создать профсоюза при благоприятных обстоятельствах.
Работники, которые не желают

Есть предприятия, на которых нужно создать профсоюзную организацию  и на которых работники должны быть заинтересованы вступить в профсоюз, но не хотят этим заниматься. Их мнение может измениться, если им будут представлены соответствующие аргументы.
Организаторы могут узнать о таких предприятиях путем:

· Информации через статьи и программы в местных СМИ ,
· Через списки предприятий, которые можно получить в местных самоуправлениях, или списки работодателей данной отрасли
Разумеется, что организатор должен обладать определенными личностными качествами.

Качества хорошего организатора 

Во-первых, организатор должен быть лидером. Он должен приходить с новыми идеями, вдохновлять и эмоционально поддерживать людей, участвующих в привлечении новых членов в нашу организацию. С другой стороны, организатор должен побудить желание у других  взять на себя роль лидера, по мере роста их опыта и уверенности в себе. 
Умение общаться

Хороший организатор должен говорить на простом и доходчивом языке, который должен быть понятен людям с меньшим опытом и знаниями. Также важно и то, чтобы организатор мог выслушать других. Задачей организатора является стимулирование дискуссий, а не чтение лекций и речей.

Терпеливость

Организация новых профсоюзов обычно требует много времени, и люди, с которыми сотрудничает организатор, могут очень легко обучаться. Хороший организатор должен поддерживать рабочих морально в их делах с самого начала, показывая, что уже достигнуто с начала их деятельности,  вместо того, чтобы описывать долгий путь, который еще нужно пройти.
При создании обученной и активной группы следует свести на нет опасения работников. Большинство потенциальных деятелей начинают свою жизнь в профсоюзе, опасаясь, что:
· Что у них нет необходимых знаний и навыков
· Дирекция может начать действовать против тех, кто привлекает в профсоюз новых членов

· Дирекция настолько сильна, что создание профсоюза на предприятии ничего не изменит

· Можно утратить то, что уже есть

· Они могут начать агитировать людей в не очень  популярную организацию,  о существовании которой знает ограниченный круг людей. При этом она может оказаться коррумпированной, не очень демократичной – как об этом утверждает работодатель.

Чтобы победить страх и обучить группу работников, которая впоследствии станет активной инициативной группой,  организаторы профсоюза должны:

· показать рабочим, что массовые действия очень эффективны. 

Вы должны показать рабочим, что благодаря общим действиям можно победить ощущение беспомощности и страх репрессий. Оговоренные выше способы  включают в себя следующие методы:

· Привлечь к органайзингу как можно большее число работников, давая им задания, например, завязать контакты с остальными рабочими, печатание и распространение листовок и плакатов, планирование и организация разного рода встреч.

· Сбор подписей среди рабочих с целью вовлечь их в деятельность.

· Обучение рабочих каким-либо навыкам, которые им пригодятся.

· Гарантировать профсоюзные знания.

Индивидуально разговаривая с рабочими, которые являются хорошими кандидатами в инициативные группы,  нужно их спрашивать о рабочих из других отделов, которые также могли бы присоединиться к работе. Следует спрашивать у рабочих мнение об их коллегах.

Используя начальную информацию, продолжай поиск подходящих людей с чертами лидера, желающих и умеющих общаться и  наводить контакты.

Очень важно правильно провести Первое собрание 

Организация первого собрания инициативной группы является осторожным и очень важным шагом, так как это задает тон всей акции  привлечения новых членов в профсоюз. После первого собрания инициативная группа должна понять, что важно работать не только на собраниях, но и  между ними. 
У собрания должен быть четко составленный план и распорядок.  Собрания должны включать элементы обучения, там должны распределяться определенные задания. 
Начинать нужно с просьбы предоставить незначительную информацию, такую как фамилии и число людей, работающих в каждом отделе. Речь идет о том, чтобы члены инициативной группы получили задания, которые смогут выполнить. В дальнейшем на собраниях можно давать задания более сложные, например: узнать классификацию штатных единиц, описание места работы, а также отчет о настроениях в коллективе. Нужно, чтобы с самого начала инициативная группа поняла основы всей акции по привлечению новых членов в профсоюз. 

Понятно, что члены инициативной группы хотели бы получить очень много информации. На первом собрании следует затронуть следующие вопросы:
· Объяснение, почему создание профсоюза стоит прилагаемых усилий.

Необходимо подробно объяснить всем присутствующим, для чего необходим профсоюз, а также его устав, необходимо рассказать о заключенных коллективных договорах. Расскажи, что положительного добьетесь с появлением профсоюза. Члены инициативных групп могут эффективно общаться с другими работниками только после того, как хорошо усвоят, что такое профсоюз.
Ты должен старательно наблюдать за организационной динамикой, связанной с созданием деловой, сильной и активной инициативной группы. Так же, как и ты, инициативная группа постоянно будет сталкиваться с вопросом; «Стоит ли?» – особенно когда работодатель в полную силу пойдет в атаку. Постоянные напоминания о несправедливом отношении к работникам со стороны дирекции в прошлом и о том, что со стопроцентной вероятностью работодатель вернется к унизительной практике, как только будет уничтожена инициатива создания профсоюзной организации – помогает поддерживать дух борьбы. Даже наиболее преданные профсоюзу работники будут иногда сомневаться, поэтому ты должен постоянно их воодушевлять и укреплять их волю к борьбе.

Мотивационная роль организатора имеет решающее значение. Есть список черт и навыков, которыми должен обладать эффективный организатор:
· знание принципов организационной работы,

· знание данной отрасли промышленности и специальностей, представленных на данном предприятии,

· искренность, готовность к труду ради достижения успеха,

· явная забота об интересах трудящихся,

· способность передачи определенных полномочий (ответственности) членам инициативной группы, чтобы обеспечить привлечение в организацию новых членов,

· умение тактично мобилизовать членов инициативной группы для реализации предназначенных заданий,

· умение анализировать ход работы по  привлечению новых членов в профсоюз и ввод необходимых корректив.

Девять заповедей для инициативной группы
Эффективность инициативной группы зависит от того, насколько она обучена для передачи знания работникам и информации организатору.

1. Инициативная группа должна помнить о своей ключевой роли: выполнении своей ведущей функции относительно остальных работников, помощи при планировании стратегии создания профсоюза,  информировании организаторов о тенденциях и настроениях, царящих на предприятиях.

2. Каждый член группы должен быть лично ответственен за обучение определенного числа работников.

3. Каждый член группы должен осуществлять письменную регистрацию проведенных информационных бесед и оценку закрепленных за ним работников.

4. Инициативная группа должна постоянно вносить коррективы в оценку закрепленных работников. Не следует заранее предполагать, что никто не изменяет своих взглядов.

5. Инициативная группа должна передавать информацию по ключевым вопросам, которые изучила во время собраний.

6. Инициативная группа должна вести письменную регистрацию действий дирекции для того, чтобы быть в состоянии эффективно реагировать на всякую пропаганду работодателя или угрозу преследования.

7. Инициативная группа должна постоянно искать новых кандидатов в профсоюзные деятели.

8. Члены группы должны быть терпеливыми слушателями. В первую очередь они должны задавать вопросы на общие темы, а потом перейти к темам, связанным с индивидуальными взглядами работников. Члены групп должны всегда задавать свои вопросы спокойно и взвешенно и не должны проявлять враждебности, столкнувшись с антипрофсоюзной реакцией.

9. Члены инициативной группы должны быть вежливы и должны честно отвечать на вопросы работников. Если кто-то не знает ответа на данный вопрос, то должен это сказать, а также пообещать, что ответит работнику, когда это станет возможно.
Проинформируй инициативную группу, что на каждой вашей совместной встрече надо будет ответить на следующие вопросы:

1. Где вы были?

2. Удалось ли вам поговорить с работниками?

3. С кем, чем они занимаются, из каких они цехов?

4. Чего они опасаются?

5. Получил ли ты информацию о других работниках, интересуются ли они профсоюзом?
Давайте посмотрим на ситуацию, когда мы должны общаться с начальником.

Некоторые начальники во время организации на предприятии профсоюза могут оказаться его заклятыми врагами, но большинство из них  таковыми не является. 

Хотя работники необязательно должны любить своих начальников, часто случается, что они их уважают. В некоторых случаях начальники любимы. Нападки на уважаемого или любимого начальника могут обернуться против атакующего – часто с ущербом для профсоюза. Действия, направленные против таких руководителей, могут привести к обратному результату, то есть работники не запишутся в профсоюз.

То, что делают начальники, обычно является большой загадкой для организатора. Не надо думать, что начальники автоматически встанут на сторону дирекции (владельца предприятия). Среднее звено управления значительно ближе к работникам, чем к руководству.

Когда работодатель узнает, что работники на его предприятии думают организоваться в профсоюз, он сделает все, чтобы изменить эту ситуацию. Дирекция приложит усилия, чтобы соответственно мотивировать начальников.  Она организует специальное обучение, на котором начальники узнают, что когда в фирме возникнет сильный профсоюз, их работа станет тяжелей, жизнь невыносимой. Будет сделано ударение на то, чтобы начальники во время бесед с работниками выражали антипрофсоюзные взгляды. Дирекция будет ожидать от начальников регулярных отчетов на тему профсоюзной деятельности на предприятии, а во многих случаях начальники будут получать указания преследовать профсоюзных деятелей. 

Если дирекции это удастся, и она соответствующим образом мотивирует начальников, профсоюз с этим ничего не сможет сделать, а работодатель будет располагать грозным оружием. Некоторые профсоюзные организаторы полагают, что с этим не справиться, и что задача организатора – привлекать работников, а не начальство. Организатор, который поступает согласно этому убеждению, рискует провалить всю свою работу.
Подобно тому, как дирекция может мотивировать начальника, так точно и профсоюз может это сделать. Важно начать действовать заранее, прежде чем дирекция введет свою стратегию.

Мы имеем некоторые преимущества:

Во-первых:

· Более высокие зарплаты и прибавки к зарплате, которых добился профсоюз, отражаются также и на зарплатах начальников.

· Решения, которые до сих пор вызывали антагонизм работников, например, деление премии, назначение наград – будут регулироваться коллективным договором. 

Во-вторых:

· Начальник может в некоторых случаях стать ценным источником информации для профсоюза, и в обмен на это профсоюз может информировать начальника о том, что происходит и чего можно ожидать. Дирекция очень часто не информирует ни о чем лиц среднего уровня руководства. Очень часто оказывается, что начальник – единственный, кто ни о чем не знал. Подчиненные ему работники лучше информированы, благодаря контакту с профсоюзом, в то время как дирекция ни о чем начальника не спрашивает и вместе с тем не открывает ему своей стратегии.

· Начальника можно заверить, что профсоюз не хочет остановки производства или создания иных проблем, которые были бы вызвать его озабоченность. А вот если появляются какие-то проблемы, то профсоюз может помочь в их решении. Работники попросту хотят лучших условий, а вовсе не усложнять работу начальника. Следует помнить, что начальник находится между молотом и наковальней: с одной стороны старается выполнить задание дирекции, с другой стороны – сотрудничает с подчиненными работниками в целях реализации поставленных задач.

Иными словами: можно на раннем этапе деятельности начать «нейтрализацию» начальников. Следует, держа их на расстоянии от организации профсоюза, получить ценный источник информации. Хотя многие начальники в конце концов перейдут на сторону дирекции, можно замедлить этот процесс, «притупляя острие» их антипрофсоюзных наставлений. Профсоюз может постараться создать атмосферу, благодаря которой начальники будут чувствовать себя в меньшей опасности из-за появления профсоюза. Последующие усилия дирекции с целью напугать начальника возможностью организации профсоюза на предприятии, будут встречены скептически. 

Чтобы не вызвать тревогу дирекции слишком рано, не следует связываться с начальниками перед началом открытой деятельности по органайзингу, разве что они сами проявят такую инициативу. В то же время, если уж мы начнем организацию профсоюза, то мы должны действовать быстро. Мы должны дойти до начальника прежде, чем дирекция сможет разработать стратегию в отношении этой группы работников.

Помните о тех начальниках, которые могут быть благосклонны к профсоюзу

Некоторые начальники после встречи с тобой пойдут прямо в дирекцию и повторят все то, что ты говорил. Это не проблема, так как часто случается, что начальники переходят на сторону дирекции, а потом опять на сторону профсоюза. Твоей задачей будет проследить, чтобы говорящий с тобой окончательно не оказался только на стороне дирекции. 

Факт, что ты вступил в контакт с начальником, имеет положительный отклик. Во-первых, профсоюз показывает свое человеческое лицо – начальник видит человека, у которого нет ни рогов, ни хвоста, не выглядит он таким уж злом, в то же время факт же контакта с начальником производит благоприятное впечатление, демонстрируя истинную решительность профсоюза и понимание трудного положения начальников во всей этой ситуации.

Не забывай, что дирекция оказывает на начальников огромное давление, и что это давление будет возрастать по мере развития ситуации.
Когда начальники атакуют профсоюз. 
Ты должен быть готов к возможной атаке на профсоюз со стороны начальства. Такие руководители будут хорошо обучены, и будут иметь сильную мотивацию к проведению акции против профсоюзов.

Можно ожидать, что среди работников будут распространяться материалы, раскрывающие аргументы дирекции, сопротивляющейся созданию профсоюза. Часто их будет сопровождать зондирование коллектива, и начальники будут представлять результаты для дирекции. Начальники будут также подговаривать антипрофсоюзных работников часто выражать свое мнение и мобилизовать их для поддержки позиции дирекции.

В некоторых случаях начальники будут привлекаться только частично к этой деятельности, благодаря заранее принятым вами мерам. Тем не менее, надо решительно оказывать сопротивление тем начальникам, которые активно и всем сердцем принимают участие в антипрофсоюзной кампании. Следует всегда разоблачать их лживые выступления, так как пассивность может привести только к поражению в битве.

Поведение некоторых работников может быть настолько же антипрофсоюзным, как и поведение начальника или директора. Причины существуют разные: желание понравиться работодателю или начальнику, или непонимание действительной цели профсоюза. Проявленные ими неблагосклонные по отношению к профсоюзу взгляды могут попасть на «благодатную почву», особенно во время антипрофсоюзной кампании, начатой работодателем. 

Такой работник, в отличие от профсоюзного организатора, который пришел «извне», является «одним из нас - работником» – и это также отличает его от работодателя. Поэтому его работники могут воспринять с доверием, а его аргументы считать убедительными.

Поэтому так важно, чтобы организатор поддерживал постоянные личные контакты с инициативной группой, и чтобы члены этой группы разговаривали с работниками на предприятии, вне его и во время домашних визитов, в каждой ситуации.

Когда работодатель начинает среди рабочих антипрофсоюзную кампанию, важно «оснащение» группы аргументами. Представленные ниже типовые вопросы, заданные во время агитации, помогут подготовить инициативную группу для общения с рабочими. 

Вопрос: Каким образом действует профсоюз?

Ответ: Профсоюз – это демократическая организация. Основной идеей профсоюза является то, что объединенные рабочие имеют больше возможностей улучшения условий труда. Проще говоря: «В единстве - сила». 

Вопрос: Кто управляет профсоюзом? Работодатель утверждает, что худшие работники.

Ответ: Ты управляешь профсоюзом, ты выбираешь своего представителя, входящего в профсоюзную комиссию. Ты согласуешь положения коллективного договора. Ты выбираешь делегатов, которые от твоего имени выбирают председателя. Профсоюз – это не внешняя сила, это – ты, работник. 

Вопрос: Каков взнос в профсоюз? 
1%
Вопрос: На что предназначены взносы?

Ответ: Взносы предназначены для организации деятельности профсоюзной организации на предприятии, региональной и национальной структур. Большая часть взносов расходуется на нужды самих работников.
Вопрос: Должны ли мы бастовать?

Ответ: Никто не «должен» бастовать. Объявлять забастовку можно только тогда, когда большинство рабочих предприятия проголосуют за то, что хотят этого. Более 95% коллективных договоров были подписаны, когда удалось договориться с работодателем без забастовок. Мудрый профсоюз бастует только тогда, когда знает, что может выиграть.

Вопрос: Могут ли меня уволить, если я вступлю в профсоюз или приму участие в собраниях профсоюза?

Ответ: Увольнение, наказание за участие в собраниях профсоюза или за вступление в профсоюз не соответствует закону. Закон защищает твои права на создание организации с целью улучшения условий труда. А профсоюзные юристы легко тебя защитят.
Вопрос: Какой будет польза, если мы организуемся в профсоюз? 

Ответ: Сможете получать большую зарплату и улучшать условия труда. Единственное условие – большая поддержка работниками профсоюза, выражающаяся в большом числе членов.

Вопрос: Возможна ли недобросовестность в профсоюзе? 

Ответ: Работодатель будет стремиться убедиться, что все работники профсоюза коррумпированы. Большинство профсоюзников – люди честные,  готовые помочь рабочим. Однако профсоюзы еще не совершены, ничто не совершено. Но нужно помнить, что руководители профсоюза избираемы, если они плохи, то их можно отозвать. Нужно помнить, что рабочие являются профсоюзом. 

Вопрос: Можно ли ликвидировать предприятие из-за того, что там появился профсоюз? 

Ответ: Закрытие или угроза закрыть фирму незаконны. К тому же предприятие закрывается, когда становится нерентабельным, никто не покупает продукцию, а не потому, что отношение к работникам справедливо или несправедливо.

Вопрос: Что произойдет, если работодатель финансово не в состоянии выполнить наши требования?

Ответ: Никто не хочет ликвидировать свое предприятие, а тем более - настоящий профсоюз, который наилучшим образом представляет интересы рабочих. Если предприятие не в состоянии увеличить зарплату и выполнить все требования рабочих, то оно должно доказать это и предоставить финансовую документацию. Потом можно принимать решения, опираясь на факты, а не на пропаганду дирекции. В 90% случаев улучшения возможны.
Вопрос: Будет ли работодатель с нами разговаривать, если мы организуем профсоюз?

Ответ: Да, закон этого требует от работодателя, чтобы он вел переговоры с представителями профсоюза «по доброй воле».

Вопрос: Легко ли организовать профсоюз?

Ответ: Нет. Для этого нужно много работать. И, прежде всего, нужна активная позиция как можно большего числа работников.

