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Приложение №1

Отчет 
о выполнении обязательств Московского областного трехстороннего (регионального) соглашения между Правительством Московской области, Союзом «Московское областное объединение организаций профсоюзов», объединениями работодателей Московской области и на 2018 – 2020 годы за  2018  год.
	№ обязательства
	Содержание обязательства Соглашения
	Отчет о выполнении обязательства Соглашения

	1. Социально-экономическая политика

	1.3.1.
	Способствуют устойчивой социально-экономической работе организаций: соблюдению трудовой и технологической дисциплины, росту производительности труда, повышению профессионализма и деловой активности работников. Участвуют в организации трудового соревнования в организациях. Распространяют передовой опыт.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

Профсоюзы Подмосковья совместно с работодателями в текущем году продолжали работу по организации соревновательного движения в трудовых коллективах. Во многих организациях  проводятся внутризаводские соревнования, конкурсы за звание «Лучший по профессии» (обкомы профсоюзов: жизнеобеспечения, АПК, промышленности и другие), «Коллектив высокой культуры производства и организации труда» и т.д. 

В рамках поддержки Государственной программы по развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации в дни празднования победы над фашизмом МОООП, областные организации профсоюзов, Молодежные советы организуют и проводят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами труда, тружениками тыла. Организуют фотоконкурсы, посвященные 9 Мая. Спартакиады трудовых коллективов и ВУЗов, проводимых МОООП,  также посвящены победе в Великой  Отечественной войне.
В рамках социального партнерства МОООП постоянно проводит консультации с партнерами по вопросам социально-трудовой сферы, участвует в проводимых ими мероприятиях. Представители органов государственной исполнительной власти, Совета муниципальных образований, работодателей участвуют в мероприятиях, проводимых МОООП. Активно взаимодействуя, стороны совместно рассматривают и принимают решения по вопросам социально-экономического развития, повышения инвестиционной привлекательности Московской области, технического перевооружения и развития новых технологий на предприятиях, а также по конкретным вопросам обеспечения занятости, повышения профессионального уровня работников, охраны труда, повышения заработной платы и дополнительным мерам социальной защиты работников и членов их семей.

Например, представители Московской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ в обязательном порядке включаются в комиссии: социального страхования, по определению стажа Работников организации, по реорганизации, ликвидации организации; по аттестации Работников; по проверке деятельности подразделений; по расследованию несчастных случаев на производстве. Представители Мособлспортпрофсоюза входят в составы оргкомитетов и конкурсных комиссий областных конкурсов и смотров по соблюдению трудовой и технологической дисциплины. Пять членов профсоюзного актива входят в Общественный совет при Министерстве физической культуры и спорта Московской области. Специалист по охране труда Мособлспортпрофсоюза является членом конкурсной комиссии Московского областного конкурса «Лучшая организация работ в сфере охраны труда среди муниципальных организаций Московской области». Два члена профсоюзного актива являются членами конкурсной комиссии 1 этапа VII Всероссийского конкурса на лучшего работника спортивной школы в Московской области. 
Пунктом 8.4.4. отраслевого Соглашения …. Название предусмотрено право выдвижение представителя профсоюзов  в состав Совета директоров акционерного общества МОСТРАНСАВТО- выдвинута председатель  Комитета Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Московской области, на что получен  отрицательный ответ из МТДИ, мотивируя что в настоящее время идут мероприятия по преобразованию ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» т.е. право Профсоюза на участие работников (их представителей от Профсоюза) в управлении производством, прописанное в отраслевом Соглашении, социальными партнёрами проигнорировано.


	1.3.2.
	Способствуют участию работников в управлении производством. Содействуют выполнению мероприятий, предусмотренных государственными программами развития Московской области.
	

	1.3.3.
	Оказывают практическую помощь организациям в проведении коллективных переговоров по разработке и заключению коллективных договоров, контролируют их выполнение.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

МОООП, областные организации, координационные советы профсоюзов большое внимание уделяют проведению ежегодной коллективно-договорной кампании. Заключаются отраслевые, территориальные, территориальные отраслевые соглашения и коллективные договоры, обеспечивается контроль за их выполнением. Постоянно проводятся проверки выполнения соглашений и коллективных договоров на предприятиях, результаты рассматриваются на заседаниях Президиумов, Пленумов областных организаций профсоюзов. 

Областными организациями профсоюзов оказывалась практическая помощь в подготовке проектов коллективных договоров и соглашений, проводилась правовая экспертиза коллективных договоров и соглашений, анализировалась их социальная направленность. При необходимости представители областных организаций профсоюзов принимали участие в коллективных переговорах в организациях, осуществлялся анализ принятых коллективных договоров на соответствие нормам действующего законодательства и соглашений. В помощь профсоюзному активу разрабатывались методические рекомендации по ведению коллективных переговоров, макеты коллективных договоров и другие методические материалы, выпускались информационные бюллетени, обобщался передовой опыт и доводился до предприятий и организаций. 

Так, при заключении коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях Мособлспортпрофсоюза вопросы социально-экономической политики являются основополагающими и обязательными для учреждений отрасли, независимо от форм собственности. В 101 ППО действуют 60 коллективных договоров в т.ч. в первом полугодие 2018 года впервые заключены и прошли уведомительную регистрацию коллективные договоры муниципальных бюджетных учреждений МО спортивных школ олимпийского резерва «Королев» и «Зоркий» (Красногорск) на  2018-2020 гг. В разделе «Охрана труда» на сайте Мособлспортпрофсоюза размещены Методические рекомендации по разработке колдоговоров, примерный макет колдоговора, утвержденный московской областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений, Административный регламент по уведомительной регистрации. На заседании Комитета Мособлспортпрофсоюза был рассмотрен вопрос «О практике заключения и реализации колдоговоров в учреждениях, входящих в состав Мособлспортпрофсоюза» и, по итогам рассмотрения, коллективный договор МАУ МО «Дворец спорта «Олимпийский» (г.о.Чехов) рекомендован первичным профсоюзным организациям отрасли для использования в работе.

Московская областная организация Российского профсоюза работников культуры в 2018 году продолжала оказывать методическую и практическую помощь территориальным и первичным профсоюзным организациям по ведению коллективных переговоров, по подготовке проектов территориально-отраслевых соглашений и коллективных договоров в организациях отрасли и их заключению. Осуществляла контроль за выполнением обязательств и правовых актов социального партнерства в учреждениях сферы культуры. На сегодняшний день в отрасли культуры заключено и действуют 314 коллективных договоров, 17 территориально-отраслевых; Региональное отраслевое соглашение.
Во все заключаемые коллективные договоры и соглашения Московской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ вносятся пункты, где работодатель обязуется предоставлять представителям работников полную и достоверную информацию, необходимую для заключения коллективного договора, соглашения и контроля за их выполнением.. Работодатель и Профсоюз ежегодно отчитываются о  результатах выполнения колдоговора на ежегодном собрании.

МОО ГМПР оказывает практическую помощь организациям в заключение  коллективных договоров, осуществляет юридическую экспертизу проектов коллективных договоров, принимает участие в работе конференций  по принятию коллективных договоров. В некоторых организациях руководители являются членами профсоюза (АО «Металлургический завод «Электросталь», АО «ЭППЖТ», ИСМАН). В 2018 году заключили коллективные договора в ПАО «ДОЗАКЛ», ООО «МЕЧЕЛ-ЭНЕРГО», ИСМАН, АО «Солнечногорский завод металлических сеток ЛЕПСЕ», подписали соглашение о пролонгации на год коллективного договора в АО «СМК» и соглашение о внесении изменений в коллективный договор АО «ЭППЖТ». На этапах переговорного процесса и заключении  колдоговоров,  всем организациям оказана практическая помощь со стороны МОО ГМПР, в том числе и юридическое сопровождение. Все коллективные договоры и соглашения прошли уведомительную регистрацию. Документы были поданы через МФЦ. 

С целью оказания практической помощи областным организациям и координационным советам профсоюзов МОООП регулярно направлялся информационный и нормативный материал по социально-экономическим вопросам, регулированию трудовых споров, статистические данные о состоянии на рынке труда области, задолженности по заработной плате, среднемесячной заработной плате по видам экономической деятельности и по муниципальным образованиям Московской области, мониторинг социально-трудовой сферы и другие. Кроме того, в МОООП продолжает действовать Web-сайт страничка, на которой размещается текущая оперативная информация о работе профсоюзов Московской области, открыт почтовый ящик электронной почты, позволяющий наладить взаимный обмен профсоюзной и другой информацией между сторонами социального партнерства.


	1.3.4.
	Через своих представителей в установленном законодательством Российской Федерации порядке участвуют в работе комиссий при Правительстве Московской области по вопросам социально-трудовых отношений.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
Представители МОООП участвуют в работе различных комиссий при Правительстве Московской области, затрагивающих социально-трудовые отношения (вопросы задолженности по выплате заработной платы, охраны труда, привлечения иностранной рабочей силы и многие другие).

В целях контроля и совершенствования системы детского отдыха в Московской области представитель МОООП входит в состав Московского областного координационного совета по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.

	2. Заработная плата, доходы, социальная защищенность

	2.1.2
	Один раз в году заключают Соглашение о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Союзом «Московское областное объединение организаций профсоюзов» и объединениями работодателей Московской области (далее – Соглашение о минимальной заработной плате).

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего норму труда (трудовые обязанности), не может быть ниже размера минимальной заработной платы, установленной Соглашением о минимальной заработной плате.

	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

Приоритетным направлением работы профсоюзов является вопрос защиты работников в части получения достойной и своевременно выплаченной заработной платы.

Итоги 1 полугодия 2018 года показали, что работодатели совместно с профсоюзными комитетами, используя возможности коллективных переговоров, договариваются о включении в колдоговоры обязательств по увеличению минимальной и средней заработной платы до уровней, принятых региональными соглашениями (с 1 апреля 2018 года - 14200 рублей). Все областные организации профсоюзов провели переговоры с отраслевыми объединениями работодателей, отраслевыми министерствами и внесли соответствующие изменения по заработной плате в отраслевые соглашения на 2018 год или были приняты новые соглашения.
В Мособлхимпрофсоюзе с 1 января 2018 года минимальный размер тарифной ставки рабочих 1 разряда, занятых в нормальных условиях = 1,5 ВПМ трудоспособного населения в Московской области (п.3.1.2 ОТС). Во всех организациях отрасли минимальный размер заработной платы от 14200руб. и выше. В ППО ОАО «Акрихин» ( 28700руб., в ОАО «Валента Фармацевтика» ( 18742руб., в ОАО «Завод «Химреактивкомплект» ( 14468руб.

Все предприятия, входящие в Мособлпрофавиа выполняют Соглашение о минимальной заработной плате. Месячная заработная плата работника, отработавшего норму рабочего времени на всех предприятиях отрасли не ниже минимальной заработной платы установленной Соглашением о минимальной заработной плате в Московской области на 01.04.2018г  В среднем по обкому профсоюза минимальная заработная плата за 2018г. составила 17102 рубля, что соответствует выполнению пунктов Регионального, Отраслевого Соглашений.

По результатам мониторинга в организациях автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Московской области размер минимальной заработной платы по состоянию на 31.12.2018г.  соответствует требуемому уровню - 14,2 тыс. руб. (ЗАО «Ногинское ПОГАТ») или превышает его: 

ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» -  14683,6 руб., Филиал «Домодедово» АО МТТС - 17400 руб., МУП «Подольский троллейбус» - 15632 руб., МУП «Видновский троллейбусный парк» - 21743 руб., ОАО «ДЭП № 12» - 14250 руб., ОАО «Шаховской ДСК» - 16000 руб., Группа компаний «Альфа-Мобил» - 14500 руб.

	2.1.3.
	Проводят работу по включению в региональные, областные отраслевые и территориальные соглашения обязательств по повышению уровня минимальной заработной платы и средней заработной платы, обеспечивающих реализацию обязательств в части оплаты труда, установленных настоящим Соглашением.
	В Областном отраслевом Соглашении, заключенного между министерством строительного комплекса, Московской областной организацией профсоюза строителей России, работодателями строительного комплекса Московской области на 2017-2020 годы предусмотрено, что за работу в нормальных условиях за календарный месяц, работникам, выполняющим работы с самым низким уровнем сложности устанавливается фиксированный размер оплаты – в величине не ниже 1,2 величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в Московской области, умноженной на межотраслевой коэффициент соотношений. По состоянию на 01.01.2019 размер оплаты труда работника I разряда в строительной отрасли составляет 16681 рубль.

В Отраслевом соглашении по организациям сферы физической культуры и спорта  Московской области между Министерством физической культуры и спорта Московской области и Московской областной организацией «Профессиональный союз работников физической культуры и спорта Московской области» на 2018-2020 годы предусмотрены обязательства сторон по повышению минимальной и средней заработной платы п.п.3.1.1., 3.4.1., 3.4.2.
В большинстве действующих членских организациях МОООП в колдоговорах предусмотрены обязательства по индексации заработной платы в связи с ростом цен, а также порядок и размеры компенсаций в случае ее задержки. 

Вместе с тем, многие коллективные договоры не учитывают отдельных положений федеральных, областных соглашений, в том числе по повышению заработной платы, продолжаются попытки исключить из вновь принимаемых или пролонгируемых колдоговоров гарантий, улучшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством. 

МОООП в течение 2018 года был продолжен мониторинг заработной платы работников организаций, состоящих на профсоюзном учете в МОООП. Около 6 тысяч членских организаций были охвачены наблюдением. Результаты мониторинга следующие:

Во внебюджетной сфере:     
По информации областных организаций профсоюзов среднемесячная заработная плата в членских организациях МОООП за 2018 год выросла: на предприятиях радиоэлектронной промышленности – на 12,7%, Мособлхимпрофсоюза – на 6,5%, на предприятиях горно-металлургического профсоюза России – на 5,9%.
Средняя заработная плата на предприятиях Мособлпрофавиа за 2018 год увеличилась и составила 63799,9 рублей. На 40% предприятий уровень среднемесячной заработной платы равен или выше 4,3-х кратного показателя ПМ. Выше этого показателя достигнута средняя заработная плата в АО «РПКБ», АО «Камов», АО МКБ «Факел», ф-л ЖЛИ и ДБ, ФГУП «ЦАГИ», АО «КТРВ», ОАО «ЭМЗ», ВГКАЗ и др.
Многие промышленные предприятия по состоянию на 01.01.2019 имеют среднемесячную зарплату, превышающую уровень 4,3 величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Московской области. 

Результаты мониторинга по заработной плате в бюджетной сфере:

По государственным учреждениям здравоохранения Московской размер средней заработной платы увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2017 года  на 17,8%  и  составил 54552,4 руб.,

культура – 30379,0 руб. в месяц, образование и наука – 47925,0 руб.; госучреждения: 32811 –56073,0 руб., организации лесного хозяйства – 39063 руб., Мособлспортпрофсоюз, по состоянию на 01.01.2019 средняя заработная плата  составляет: по бюджетным – 46995,0 руб., внебюджетным – 35498,0 руб.

Вопросы оплаты труда рассматриваются и обсуждаются на различных профсоюзных мероприятиях.
Обком профсоюза госучреждений и общественного обслуживания предоставлял работодателям мотивированное мнение по вопросам изменения оплаты работников бюджетной сферы, в том числе:

-  работников государственных учреждений социального обслуживания Московской области;

- работников государственных автономных учреждений средств массовой информации Московской области;

- ГКУ МО «Московский областной финансовый центр» и др.

Информация по выполнению Соглашения № 41 от 01.03.2018 «О минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Союзом «Московское областное объединение организаций профсоюзов» и объединениями работодателей Московской области»:

В бюджетной сфере месячная заработная плата работников государственных и муниципальных учреждений Московской области, полностью отработавших норму рабочего времени и выполнивших нормы труда (трудовые обязанности) была не ниже размера минимальной заработной платы, установленной действующим Соглашением о минимальной заработной плате в Московской области (с 01.04.2018 – 14200 руб.). Работникам, работающим по совместительству или на условиях неполного рабочего времени, осуществлялась выплата минимальной заработанной платы пропорционально отработанному времени. 99,83% бюджетных организаций выполнили условия Соглашения. Бюджетные организации, финансируемые из федерального бюджета, имеют минимальную заработную плату менее 14200 руб. в месяц (0,15% от общего числа членских организаций).

Во внебюджетной сфере  97,2% организаций обеспечили минимальный уровень заработной платы 14200 руб. и выше. При этом в 100% случаев этот показатель выполняется в членских организациях МОООП: химических и лесных отраслей промышленности, горно-металлургическом комплексе, в отрасли автотранспорта и дорожного хозяйства и т.д.

В отчетном периоде, как и во все предыдущие годы, проводилась совместно с работодателями работа по совершенствованию системы  отраслевого регулирования заработной платы в организациях области.

Областная организация  профсоюза госучрежде6ний и общественного обслуживания неоднократно выражала свою озабоченность низким уровнем оплаты труда работников территориальных подразделений и подведомственных учреждений федеральных органов государственной власти, расположенных на территории Московской области.

	2.3.1.
	Обеспечивают защиту прав и интересов членов профсоюза в сфере социально-трудовых отношений, в области коллективных прав и интересов – всех работников организаций, присоединившихся к Соглашению.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

На заседаниях Президиумов, Пленумов областных организаций профсоюзов были рассмотрены вопросы защиты прав и интересов работников.

Представители МОООП, областных организаций профсоюзов постоянно оказывают членам профсоюзов правовую помощь в защите их законных прав и интересов: рассмотрение индивидуальных и коллективных обращений, выезд для разрешения конфликтов на предприятия, проведение консультаций с работниками, оформление исковых заявлений в суд, представительство в судах от стороны работников, консультации по «горячей» линии.  

Существенную работу, направленную на защиту трудовых прав членов профсоюзов в отчетном периоде проводили  членские организации Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов», имеющие штатные должности правовых инспекторов труда.

Так например: 

В Мособлспортпрофсоюзе создана и работает на регулярной основе Комиссия по  трудовым спорам и Правовая комиссия Мособлспортпрофсоюза. В декабре 2018 года в составы комиссий внесены изменения. За 2018 год постоянными комиссиями рассмотрено письменных заявлении и  других обращений – 14, принято членов профсоюза на личном приеме, включая устные обращения – 27, по телефону – 45.
В Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки контроль за соблюдением трудового законодательства осуществляется правовой инспекцией труда областного комитета. В состав правовой инспекцией труда входит 106 человек: 2 штатных инспектора труда и 104 внештатных правовых инспектора труда. Во всех местных организациях Профсоюза имеются от 1 до 3 внештатных правовых инспекторов труда, а также внештатные правовые инспектора труда имеются в первичных профсоюзных организациях, выходящих на областной комитет. Из 104 внештатных правовых инспекторов 55 являются председателями первичных профсоюзных организаций, выходящих на Обком,  и местных организаций Профсоюза, 30 являются учителями и преподавателями, 9 - директора, заведующие и заместители директоров, (заведующих) образовательных организаций, 10 являются специалистами и методистами органов, осуществляющих управление в сфере образования. Все внештатные правовые инспектора труда обучены и имеют удостоверения установленного образца. Специалистами проводятся постоянно действующие семинары председателей первичных профсоюзных организаций, местных организаций, председателей молодежных Советов по вопросам  заработной платы, трудового законодательства. 20 июня 2018 года подготовлен и рассмотрен на Президиуме обкома профсоюза вопрос «О работе Подольской городской  организации профсоюза по представлению и защите трудовых, социально-экономических прав и интересов работников образования». Главными правовыми инспекторами областного комитета, председателями местных профсоюзных организаций, внештатными правовыми инспекторами труда оказывалась помощь членам Профсоюза при рассмотрении судами трудовых, жилищных и других споров. Правовая инспекция обкома обеспечивала защиту прав членов профсоюза в досрочном назначении трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельности. Оказывалась помощь в составлении исковых заявлений, подготовке  пакетов документов, апелляционных жалоб. Правовые инспектора как штатные, так и внештатные, представляют интересы членов профсоюза в судах первой инстанции, в Московском областном суде.
 В течение 2018 года осуществлялся контроль за соблюдением трудового законодательства в организациях, обслуживающих территориальные и федеральные автомобильные дороги, предприятиях автомобильного, городского наземного пассажирского транспорта.

Принимались меры по защите работников от необоснованных увольнений, вносились предложения о приостановке решений Работодателя об увольнении работников, выступал в поддержку требований работников о поэтапном проведении выполнения решения по массовому увольнению работающих. 

Примеры: «Можайское ПАТП», «Управление АВ и АС»:

- сокращение кондукторов, в связи с введением системы безналичной оплаты проезда;

- передача бухгалтерии ГУП МО  «МОСТРАНСАВТО» в аутсорсинг
Постоянно осуществлялось правовое сопровождение деятельности координационных советов организаций профсоюзов, профсоюзных санаториев, Учебного центра МОООП. 

	2.3.2.
	Осуществляют контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства. Выходят с инициативой по привлечению к административной и иной ответственности должностных лиц, допускающих нарушение трудовых прав работников.


	

	2.3.3.
	В случаях нарушения установленных сроков выплаты заработной платы добиваются ее выплаты работникам организаций в соответствии с законодательством Российской Федерации.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

Вопрос своевременной выплаты заработной платы работникам организаций области находится под постоянным контролем профсоюзов. В МОООП регулярно проводятся оперативные совещания с руководителями областных организаций профсоюзов по обсуждению социально-экономической ситуации в области, в отраслях и выработке совместных решений по урегулированию возникающих трудностей. Продолжается еженедельный мониторинг социально-экономической ситуации на предприятиях различных отраслей экономики. Итоги мониторинга направляются в Правительство Московской области, ФНПР. В случае задержек выплаты заработной платы МОООП направляются обращения Главам муниципальных образований, руководителям предприятий, Государственную инспекцию по труду в Московской области.  
Почти во всех организациях Московской областной организации Горно-металлургического профсоюза России созданы комиссии по трудовым спорам. Активно работают КТС в АО «Металлургический завод «Электросталь», АО «Ступинская металлургическая компания». Решения принимаются в большинстве случаев в пользу заявителей. Возникающие разногласия по социально-трудовым вопросам разрешаются сторонами путем переговоров. 

Задолженность по выплате заработной плате ОАО «Хотьковский автомост» (в профсоюзе работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Московской области за апрель, май 2018 года составляла более 4 млн..руб. Данная организация была неоднократно рассмотрена на Комиссии, председатель Обкома выезжала на предприятие, проводились встречи с руководством, работниками, в результате – долги погашены.
В Мособлхимпрофсоюзе в случае задержки заработной плате практикуется  выплата заработной платы работникам по решению  КТС (ППО ОАО «Медстекло»).

В отрасли здравоохранении в 2018г были случаи нарушения установленных сроков выплаты заработной платы. Так, в ГБУЗ МО «Психиатрическая больница №2 им. Яковенко» на 10 дней задержали выплату заработной платы за ноябрь 2018г., Московский областной комитет профсоюза работников здравоохранения обратился в МЗ МО и зарплату выплатили.

В течение всего 2018г. не соблюдались сроки выплаты заработной платы в ГБУЗ МО «Подольская детская больница» и в ГБУЗ МО « Московский областной Госпиталь для ветеранов войн» в связи с наличием в учреждениях кредиторской задолженности, в конце года со всеми расплатились.

Денежную компенсацию за несоблюдение сроков выплаты заработной платы выплачивают не во всех случаях.

На заседаниях Пленумов и Президиумов областные организации профсоюзов в течение 2018 года также неоднократно рассматривали социально-экономическую ситуацию на своих предприятиях, принимали решения, мероприятия, по которым ведется работа. Выполнение отраслевых соглашений, регионального трехстороннего соглашения, а также состояние социально-трудовой сферы и меры по развитию социального партнерства рассматривались областной трехсторонней и отраслевыми областными комиссиями по регулированию социально-трудовых отношений (автотранспорт, строительный комплекс,  жизнеобеспечение, бюджетная сфера и другие). 

	2.3.4.
	Осуществляют в пределах своих полномочий общественный контроль за исчислением работодателями страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. 


	Профсоюзами в рамках своих полномочий осуществляется общественный контроль за своевременным перечислением страховых взносов работодателями в государственные внебюджетные фонды (МОФОМС, ФСС, ПФ РФ). В этих целях МОООП в рамках действующих соглашений о сотрудничестве осуществляет регулярный обмен необходимой информацией с руководителями и специалистами фондов. Так как администрирование страховых взносов передано в налоговую инспекцию, что затрудняет осуществление контроля за своевременностью перечисления работодателями страховых взносов.

	2.3.5.
	Содействуют реализации Московской областной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи. 


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
Профсоюзы оказывают содействие в реализации Московской областной программы госгарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи, в т.ч. в реализации Московской областной программы обязательного медицинского страхования. Являясь членами Правления, рабочих групп МОФОМС проводят большую информационно - разъяснительную работу по данному направлению с членскими организациями.
В Московской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, согласно, представленных территориальными и первичными  организациями Профсоюза  сведений,  ежегодные  медицинские осмотры (ежегодная диспансеризация служащих)  были  организованы и проведены в 364 учреждениях (организациях). Соответствующие  осмотры прошли более 15123 членов профсоюза, в том числе 1704 государственных гражданских и муниципальных служащих. В 89 учреждениях (организациях) медицинские осмотры были организованы  и проводились на основании  требований Приказа Минздравсоцразвития   РФ от 12 апреля 2011 № 302н.

	2.3.6.
	Участвуют в подготовке и проведении мероприятий по оздоровлению детей и подростков, по безопасности нахождения детей в детских оздоровительных учреждениях, находящихся на балансе организаций, а также иных оздоровительных учреждений в рамках общественного контроля.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов» уделяет большое внимание организации и проведению летнего отдыха детей. Постоянно проводятся проверки и мониторинг работы ведомственных детских оздоровительных лагерей, В период летних школьных каникул  в Московской области принимали детей 8 детских оздоровительных лагерей, находящихся на балансе учреждений и организаций,  1 – в Крыму. На летний период были переданы в оперативное управление Коломенскому городскому спорткомитету муниципальные ДОЛ «Орленок» и «Сокол». В летний период 2018 года в Московской области  при участии профсоюзных организаций был организован отдых 51 338  детей, что на  2 181 ребенка больше, чем в 2017 году. На 11% больше чем в 2017 году – отдохнуло детей работников мособлпрофавиа, на 5% больше детей работников государственных учреждений и общественного обслуживания, на 3,7% больше – детей работников здравоохранения, на 33 ребенка больше в профсоюзе работников промышленности, на 20 детей больше в профсоюзе работников связи и т.д.

Для детского отдыха   работников организаций автотранспорта и дорожного  хозяйства предусматривалось 4 оздоровительных лагеря: «Малаховка», «Пушкино, «Салют», «Вымпел».  Отдых детей был организован в 4 смены. За период летних каникул отдохнул 451 ребёнок:

- от ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» - 432 чел.,

- от ГБУ МО «Мосавтодор» - 11 чел.,

- от МУП «Подольский троллейбус» - 8 чел.

Работники МУП «Подольский троллейбус» получали путёвки бесплатно, 100% стоимости путевки оплачивает Работодатель.

ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» издан приказ «Об утверждении Положения о порядке предоставления и оплаты путёвок для детей работников ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» в детские оздоровительные лагеря», в соответствии с которым Предприятие приобретает путёвки за 100% стоимости.
Частичная компенсация для организаций и индивидуальных предпринимателей, состоящих на налоговом учете в Московской области, составляет 50% от стоимости путевки, но не может превышать суммы - в организации отдыха детей - в размере не более 14306,0 рубля; в организации отдыха и оздоровления, в том числе в санаторно-курортные организации - в размере не более 15750,0 рубля. Продолжает действовать Постановление Правительства Московской области от 12 марта 2012 г. № 269/8 в ред. Постановлений Правительства МО от 11.09.2012 N 1100/34, от 27.12.2012 N 1584/47. 

Предложения о повышении уровня компенсации за детские путевки были направлены от имени Областного объединения профсоюзов в адрес губернатора Московской области.  

Вопросы организации детского летнего отдыха  были рассмотрены на заседании Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в апреле т.г., а 26 марта МОООП подготовил и провел расширенное совещание по вопросам организации и проведения детской оздоровительной кампании 2018 года на базе Учебного центра МОООП.

При организации отдыха детей членов профсоюзов профсоюзными организациями Московской области было затрачено 3 871 475 (9 754 653 в 2017 году)  рубля профсоюзных средств.  Наибольшие суммы выделялись профсоюзами: Московской областной организацией профсоюза работников связи (2,5 млн. руб.), Московской областной организацией профсоюза работников культуры (32000 руб.), профсоюзом работников агропромышленного комплекса (в случае приобретения детских путевок членам профсоюза оказывалась материальная помощь от 2 до 5 тысяч руб. – примерно 1 млн. руб.), профсоюзом радиоэлектронной промышленности (205 275 руб.) и др. 

С 2013 года Московская областная организация профсоюза работников здравоохранения совместно с Министерством здравоохранения и Правительством Московской области успешно реализуют единственный в РФ проект летнего детского отдыха с ежегодным финансированием на сумму в 100 миллионов рублей, что позволило в 2.5 раз увеличить число оздоровленных детей работников здравоохранения. По представленным областными организациями профсоюзов данным, затраты родителей на приобретение путевок для детей в большинстве организаций не превышала 10 % от их полной стоимости. Были отмечены отдельные случаи уменьшения и увеличения величины родительского взноса.

Уменьшение родительского взноса за путевки отмечены:

АО «КТРВ» – 2%, ПАО «ДНПП» - 2,1 %, ПАО «ТМБК «Союз» - бесплатно, в АО «Камов» для отдыха детей сотрудников, не охваченных организованным отдыхом, выделялось по 9 тыс. рублей (Мособлпрофавиа); АО «Воскресенские минеральные удобрения» - 9%; Первичная профсоюзная организация АО «Международный аэропорт Шереметьево» и Московская областная организация профсоюза работников связи - бесплатно. Благодаря работе профсоюза с ГУП МО «МОСТРАНСАВТО», работники, проживающие в Московской области, путевки тоже получили бесплатно. В Мособлхимпрофсоюзе В 2018 году оздоровлено 114 детей работников в оздоровительных лагерях. Величина родительского взноса не превышает 10%.
В то же время отмечены случаи нарушения Московского областного регионального трехстороннего соглашения,  родительский взнос за путевки превысил 10% от их стоимости:

- для членов профсоюза Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки: в  Щелковском (66%), Егорьевском (100%), городе - Серпухов (50%),  Коломна (35%);

- для членов профсоюза Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения – родительский взнос составил от 20 % до 30%;

- в профсоюзе госучреждений и общественного обслуживания - в Серпуховской РО, Балашихинской и Егорьевской городских организациях, Воскресенской территориальной организации – родительский взнос составил от 42 до 50%. 

Вопрос о превышении 10% компенсации был поднят на заседании Московского областного координационного совета по организации отдыха и оздоровления детей, но, к сожалению, данные суммы исходят из финансовой возможности бюджетов муниципальных образований. Указанная в Региональном Соглашении норма носит для глав рекомендательный характер. В частности, на встрече с профсоюзным активом Щелковского муниципального района перед заместителем главы по соцвопросам был поставлен вопрос о превышении нормы оплаты путевки родителями в 10%. Заместитель главы с сожалением признал нарушение и сообщил, что соблюсти данную норму муниципалитет сможет лишь при условии уменьшения числа путевок, что вызовет еще большее недовольство жителей, поскольку по ряду заявок придется давать отказ. Разумеется ситуация в Егорьевском районе, где взнос для работников сферы образования составил 100% неприемлема. Были подготовлены и направлены по данной проблеме письма в адрес Советов депутатов данных муниципальных образований.

	2.3.7.
	Посредством участия в работе общественных комиссий по жилищным вопросам при органах местного самоуправления муниципальных образований Московской области осуществляют контроль за постановкой на учет работников, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставлением им жилья.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

Ряд председателей городских, районных организаций профсоюзов являются членами общественных комиссий по жилищным вопросам при исполнительном органе местного самоуправления.

В течение 2018года  продолжалась работа по обеспечению жильем молодых специалистов села. 

В отдельных муниципальных образованиях (городской округ Подольск, Дмитровский муниципальный район) территориальные организации профсоюза работников культуры осуществляют контроль за постановкой на учет работников сферы культуры, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставлением им жилья.

Штатный правовой инспектор труда Профсоюза образования и науки оказал помощь воспитателю детского сада Щелковского муниципального района в восстановлении через суд в очереди на служебное жилье. Представитель обкома Профсоюза является членом Комиссии Министерства образования Московской области по отбору специалистов по наиболее востребованным педагогическим специальностям для участия во втором этапе подпрограммы «Социальная ипотека» государственной программы Московской области «Жилище» на 2017-2027 г.г.  За 2018 год планируется оказать помощь в приобретении жилья 50 учителям.

По данным мониторинга Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ за 2018 год были улучшены жилищные условия 403 работникам государственных учреждений здравоохранения, им были предоставлены жилые помещения из муниципальных жилых фондов. Социальную ипотеку в 2018 году получили 267 работников.

	2.3.8.
	Организуют обсуждение проектов нормативных правовых актов по социально-экономическим вопросам и осуществляют в пределах своих полномочий контроль за их реализацией.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
МОООП в течение 2018 года были рассмотрены и даны юридические заключения на федеральные и областные законопроекты и нормативные акты по вопросам заработной платы, занятости, охраны труда, пенсионному законодательству и другим вопросам, связанным с реализацией социально-трудовых прав работников и их семей. Большая работа проводится МОООП по обсуждению и разъяснению проводимой пенсионной реформы, принятых по данному вопросу законодательных актов. Аналогичная работа проводится  в областных организациях профсоюзов.

Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ в соответствии с ч. 4 ст. 144 ТК в 2018 году рассмотрено один проект Закона Московской области, два проекта постановления Правительства Московской области, один проект приказа Минздрава Московской области и дано по ним мотивированное мнение:

- проект Закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «Об оплате труда работников государственных учреждений Московской области, руководителя, заместителей руководителя и главного бухгалтера Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области»;

- проект постановления Правительства Московской области «Об оплате труда работников государственного бюджетного учреждения ГБУ МО «Московский областной медицинский информационно-аналитический центр»;

- проект постановления Правительства Московской области «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения Московской области»;

- проект приказа Министерства здравоохранения Московской области «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Московской области от 24.08.2007г. № 242».

МООП РЗ РФ приняла активное участие в разработке проекта изменений в приказ Минздрава МО от 24.08.2007 N 242 «Об оплате труда работников учреждений здравоохранения Московской области» в части приведения форм тарификационных списков по различным категориям работников медицинских организаций в соответствие с Положением об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения Московской области, утвержденного постановлением Правительства Московской области от 03.07.2007 N 483/23. 

	2.3.9.
	Информируют работников организаций о результатах мониторинга социально-трудовой сферы.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
МОООП ежемесячно на основании статистических данных Мособлстата и Министерства социального развития Московской области, готовит информационно-справочный материал по всем направлениям социально-трудовой сферы, ежеквартально на основании Доклада социального и экономического положения Московской области МОООП готовится обзор и все эти материалы направляются в областные организации, координационные советы профсоюзов для информирования работников организаций.

	2.3.10.
	Осуществляют контроль за выполнением обязательств региональных, областных отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров. Добиваются снижения внутриотраслевой дифференциации по заработной плате между организациями за счет повышения ее уровня в тех организациях, где она ниже, чем в среднем по отрасли.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
Выполнение обязательств соглашений и коллективных договоров находятся на постоянном контроле профсоюзов. Результаты рассматриваются на отраслевых трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений, заседаниях коллегиальных органов.

	3. Содействие занятости и кадровое обеспечение организаций

	3.3.1.
	Осуществляют контроль за соблюдением трудового законодательства при заключении трудовых договоров, изменении определенных сторонами условий трудового договора, в том числе по сокращению численности или штата работников, предоставлении льгот, гарантий и компенсаций в процессе трудовой деятельности, а также при реорганизации и ликвидации организаций.
	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

В рамках отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений профсоюзами осуществлялись консультации с работодателями и министерствами по объемам привлечения работников к профессиональному обучению и переобучению, повышению квалификации, кадровому резерву. Большая совместная с работодателями работа по профессиональному развитию работников проводилась в рамках внутрифирменного обучения. Например, коллективными договорами предприятий  промышленности (ФНПЦ ОАО «Красногорский завод им. С.А.Зверева», ОАО «ЛЗОС», ФГУП «ФЦДТ «Союз») предусмотрены обязательства по закреплению и обучению рабочих кадров и молодых специалистов. Аналогичная работа проводится на предприятиях авиационной промышленности, машиностроения и других отраслей. Во многих организациях реального сектора экономики организовано наставничество для передачи опыта молодым.

Одним из важных направлений в правозащитной работе Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов» является оказание бесплатной юридической помощи членам Профсоюзов, разъяснение законодательства о труде, о профсоюзах и их гарантиях деятельности, обучение профсоюзного актива с использованием активных форм обучения, подготовки методических и других материалов.

МОООП, областные организации профсоюзов постоянно  осуществляется контроль за соблюдением законодательства о труде руководителями организаций, их представителями.

Областная организация профсоюза работников строительства и промышленных строительных материалов РФ информацию об изменениях законодательства РФ и Московской области доводит на семинарах, размещает  на сайте областной организации профсоюза строителей, также в информационном листке «Профсоюзная трибуна», который выпускается ежемесячно.

Профсоюзной инспекцией профсоюза культуры проводились проверки с выездом в организации, оказывалась постоянная правовая помощь и содействие по соблюдению в организациях отрасли трудового законодательства, в том числе в сфере занятости. В рамках своих полномочий и возможностей Инспекция принимала соответствующие меры по предотвращению массовых увольнений, а также социальной защите высвобождаемых работников, осуществляла общественный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства в случае проведения мероприятий по сокращению численности или штата работников, предоставлении им соответствующих льгот и компенсаций, а также при реорганизации или ликвидации организаций  отрасли.

Добивалась включения в соглашения и коллективные договоры учреждений культуры положений:

    - о развитии системы обучения, повышения профессионального уровня и дополнительного профессионального образования высвобождаемых работников;

   -     об обеспечении студентов и учащихся вторичной занятостью в свободное от учебы время;

   - о трудоустройстве выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, оказанию им эффективной помощи в профессиональной и социальной адаптации к деятельности в государственных и муниципальных  учреждений культуры.
Московской областной организацией Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания в рамках социального партнерства заключено и действует 13  Соглашений - Главным управлением Министерства внутренних дел по Московской области, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Московской области, Министерством социального развития Московской области, Управлением Федеральной налоговой службы по Московской области, Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Московской области, Региональным отделением ДОСААФ России Московской области, Управлением Федеральной службы исполнения наказаний Московской области, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Московской области, Управлением по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы Московской области, ГУ- Отделением Пенсионного фонда РФ по г. Москве и Московской области, Управлением Судебного Департамента при Верховном Суде РФ в Московской области, Управлением Федеральной службы судебных приставов по Московской области.
Во всех территориальных и региональных  отраслевых соглашениях, заключаемых Московской областной организацией Общероссийского Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания в раздел «Содействие занятости» включается пункт  критерии массового высвобождения, установленными  Московским областным трехсторонним (региональным) соглашением между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области  (пункт3.1.4).

Данное условие включается в отраслевые соглашения, заключаемые на региональном уровне, так, например в Соглашении, заключенном между Московской областной организацией Общероссийского Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания и ГУ МВД России по Московской области:

п. 4.3. В целях смягчения негативных последствий, возникающих в связи с сокращением должностей гражданской службы, численности или штата работников, численность работающих регулируется в первую очередь за счет мероприятий внутреннего характера, в том числе естественного оттока кадров, упреждающего профессионального обучения (дополнительное профессиональное образование) высвобождаемых гражданских служащих, работников до наступления срока расторжения служебного контракта, трудового договора и перемещения их на вакантные должности.

Увольнение гражданских служащих в связи с сокращением должностей гражданской службы и работников в связи с сокращением численности или штата производится представителями нанимателя, работодателями как вынужденная мера, когда исчерпаны все возможности трудоустройства этих гражданских служащих, работников.

	3.3.2.
	Добиваются через областные отраслевые и территориальные соглашения, коллективные договоры сохранения рабочих мест, создания необходимых условий для подготовки, переобучения и повышения квалификации работников, в том числе намечаемых к увольнению, предоставления высвобождаемым работникам льгот и компенсаций, сверх установленных законодательством Российской Федерации.
	

	3.3.3.
	Вносят в органы местного самоуправления муниципальных образований Московской области предложения о приостановке решений работодателей о массовом увольнении работников. Выступают в поддержку требований работников о приостановке выполнения решения по массовому увольнению работающих или поэтапному проведению данного мероприятия.
	

	3.3.4.
	Информируют работников организаций в Московской области об изменениях законодательства Российской Федерации и законодательства Московской области в социально-трудовой сфере.


	

	4. Охрана труда и экологическая безопасность

	4.1.2.
	Обеспечивают разработку и реализацию на всех уровнях социального партнерства программ улучшения условий и охраны труда, соглашений по охране труда работодателей и уполномоченных работниками представительных органов, планов мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников.


	МОООП и областные организации профсоюзов приняли участие в разработке и исполнении подпрограммы 8 «Развитие трудовых ресурсов и охраны труда» Государственной программа Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2017 – 2024 годы.

МОООП и областные организации профсоюзов регулярно принимали участие в заседании рабочей группы МОТК по рассмотрению несчастных случаев на производстве со смертельным исходом.

	4.1.3.
	Организуют проведение семинаров, конкурсов, конференций, выставок и иных мероприятий по вопросам охраны труда.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

МОООП совместно с Министерством социального развития Московской области проведен Московский областной смотр-конкурс «Лучшая организация работ в сфере охраны труда среди муниципальных организаций Московской области». Победители награждены  Благодарностью Губернатора Московской области и Дипломами МОООП (ценными подарками), все специалисты по охране труда организаций-участников награждены Почетными грамотами Министерств. Проведение конкурса освещалось в областных средствах массовой информации.

МОООП и областными организациями профсоюзов за отчетный период организовали 4 семинаров по информированию и разъяснению новых нормативных правовых актов, в том числе в связи с изменениями в Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

В мае 2018 года в Доме Правительства Московской области состоялось Торжественное областное мероприятие, посвященное Всемирному дню охраны труда, в котором приняли участие представители органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области, органов государственного надзора и контроля в Московской области, Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов», объединения работодателей,  где были вручены награды МОООП профсоюзному активу, службам охраны труда и сотрудникам государственной инспекции труда.

31 мая 2018 года проведен Совет МОООП по теме: «Охрана труда - основа сохранения жизни и здоровья работников». В Совете приняли участие представители Министерства социального развития Московской области,  РОР МОСПП, Государственной инспекции труда в Московской области, ФСС РФ, МОРО ФСС и Совета муниципальных образований Московской области. По итогам Совета было принято Постановление о мерах повышения эффективности контроля за соблюдением законодательства о труде, состояния условий и охраны труда непосредственно на рабочих местах в организациях Московской области.

	4.3.1.
	Инициируют создание комитетов (комиссий) по охране труда.


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»
В профсоюзных организациях, входящих в профобслуживание областных организаций профсоюзов избрано более 8 тысяч уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов. Обучение уполномоченных лиц проведено в обучающих организациях (96 человека) и непосредственно на предприятиях (102 человека). 
В мае 2018 года на базе Учебного центра МОООП проведен семинар с руководителями детских оздоровительных лагерей с участием представителей Министерства социального развития Московской области, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области и МЧС.

В июне 2018 года проведена проверка безопасного отдыха детей в оздоровительных лагерях.

В 2018 году проведение независимой экспертизы осуществлялось МООП здравоохранения по отраслевому положению, утвержденному ЦК данного профсоюзов.

В декабре 2018 года подготовлен проект положения МОООП о проведении независимой экспертизы условий труда и обеспечения безопасности работников.

В отчетном периоде направленно на санаторно-курортное лечение  по льготным санаторным путевкам в профсоюзные здравницы  4173 человека, работающих членов профсоюза, из них в первоочередном порядке работников, занятых на работах с вредными производственными факторами более 60%.

	4.3.2.
	Организуют проведение выборов в первичных профсоюзных организациях уполномоченных (доверенных) лиц профкомов по охране труда и их обучение в аккредитованных образовательных организациях.


	

	4.3.3.
	Осуществляют общественный контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда, а также контроль за выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений в сфере охраны труда.
	

	4.3.4.
	Проводят независимую экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников, инициируют проведение государственной экспертизы условий труда.
	

	4.3.5.
	Содействуют направлению на санаторно-курортное лечение в первоочередном порядке работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
	

	4.3.6.
	Обеспечивают участие своих представителей в расследовании групповых несчастных случаев, тяжелых несчастных случаев и несчастных случае со смертельным исходом.
	За отчетный период представители профсоюзных организаций участвовали в комиссиях по расследованию несчастных случаев на производстве (143 несчастных случая).

По оперативным данным, в течение 2018 года получили смертельные травмы на производстве 50 чел. (в 2017 г. – 72 чел.), тяжелые травмы – 98 чел. (в 2017 г. – 131 чел.).

Кроме того, расследовано 96 несчастных случаев, не связанных с производством, из них 89 – со смертельным исходом.

	4.3.7.
	Обеспечивают участие своих представителей в работе координационных советов по охране труда муниципальных образований Московской области, комиссий по проверке знаний требований охраны труда обучающих организаций, комиссий по проведению специальной оценки условий труда.
	В муниципальных образованиях Московской области созданы и работают Координационные советы по охране труда, в состав которых входят представители профсоюзных организаций. В учебных центрах Московской области согласованы представители профсоюзов в состав комиссий по проверке знаний требований охраны труда.



	4.3.8.
	Осуществляют общественный контроль за соблюдением природоохранного законодательства и требований норм экологической безопасности в организациях.
	В феврале 2018 года на Президиуме МОООП принято Обращение к жителям Подмосковья об активном участии в проведении экологической акции «Дней защиты от экологической опасности». 

В июне 2018 года МОООП совместно с Всероссийским обществом охраны природы, Департаментом  федеральной службы по надзору в сфере природопользования по ЦФО и при участии Министерства экологии и природопользования Московской области проведен семинар по теме: «Опыт работы общественных организаций во взаимодействии с органами исполнительной и законодательной власти». 

	5. Социальная и правовая защита молодежи, укрепление семьи,
забота о материнстве и детстве

	5.1.2.
	Взаимодействуют с общественными организациями и объединениями, зарегистрированными в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, по проблемам молодежи, женщин, семьи и детей, оказывают содействие в создании и деятельности их объединений.
	На предприятиях и в организациях созданы и работают около 300 Молодежных советов профсоюзов. Молодежные советы активно взаимодействуют с Молодежными парламентами муниципальных образований, ветеранскими организациями, принимают активное участие в общественно-политических акциях и митингах – «Крым наш», «День России», «Международный день солидарности трудящихся», «Посади свой лес» и др.

	5.1.4.
	Распространяют и используют положительный опыт работы с молодежью в Московской области.

Содействуют привлечению молодежи к участию во всероссийских, межрегиональных спортивных соревнованиях, а также организуют региональные спортивные соревнования среди молодежи по массовым видам спорта. 

Создают условия для развития молодежного туризма.


	В целях обмена опытом работы проводят раз в квартал заседание Молодежного совета МОООП. В рамках обмена опытом работы и новаторскими молодежными мероприятиями в феврале 2018 года был проведен Круглый стол председателей молодежных советов. Ежегодно проводится конкурс «Молодой профсоюзный лидер», участники которого в последующем принимают участие в соответствующем конкурсе ЦФО.

Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов» более 24 лет проводит Спартакиаду среди студентов Высших учебных заведений по 20 видам спорта, Спартакиаду среди трудовых коллективов предприятий Московской области по 18 видам спорта. Оказывает помощь областным профсоюзным организациям в проведении отраслевых оздоровительных и спортивных мероприятий. Ежегодно организует и проводит туристский слет, в котором принимают участие команды предприятий и организаций Московской области и Высших учебных заведений. Всего в мероприятиях Спартакиады МОООП принимают участие около 15 000 человек, большинство из которых – молодежь в возрасте до 35 лет. Дважды в течении 2018 года на Президиуме МОООП рассматривался опыт работы  с молодежью Областных организаций профсоюзов.  

	5.1.5.
	Осуществляют работу по пропаганде здорового образа жизни (борьба против наркомании, табакокурения, профилактика ВИЧ-инфекции) и способствуют с этой целью проведению различных культурно-спортивных мероприятий (олимпиад, фестивалей, смотров-конкурсов, конференций и иных мероприятий).


	Большое внимание уделяется профсоюзами работе по пропаганде здорового образа жизни. Проводятся различные акции. МОООП тесно взаимодействует с Центром-Спид Московской области, специалисты которого регулярно читают лекции для профсоюзного  актива на базе Учебного центра МОООП, предоставляют  информацию, которая затем направляется в профсоюзные организации и размещается на сайте МОООП. Ведется активная  работа по выполнению Плана  мероприятий Московской области по реализации программ  по профилактике ВИЧ/СПИДа на рабочих местах и недопущению дискриминации и стигматизации в трудовых коллективах лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией. Совместно с Центром  и социальными партнерами было организовано участие   во Всероссийской акции «Тест на ВИЧ: экспедиция».
Мособлспортпрофсоюзом  ежегодно проводится  фотоконкурс среди молодых семей «Мы можем все: ведь мы – семья!». Участие в соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья!». Постоянная пропаганда здорового образа жизни ведется через странички профсоюза в социальных сетях.

	5.3.1.
	Принимают меры по защите социально-экономических и трудовых интересов молодежи, женщин.


	Московская областная организация профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ в коллективные договоры -  раздел «социальные гарантии молодежи» включает обязательства работодателя  по оказанию единовременной материальной помощи работникам в связи с вступлением в брак, помощи по улучшению жилищных условий молодых работников путем :

 - постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условиях

-  содействие в оформлении ипотечного жилищного кредитования

-  содействие в предоставлении мест в общежитии

К примеру:

В  Коллективном договоре ГКУ СО МО"Клинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  «Согласие» в пункте 5.3 г определена доплата в размере 1000 рублей специалистам, окончившим государственные учреждения высшего или среднего профессионального образования, принятым в год окончания ими обучения на работу по полученной специальности. Доплата выплачивается в составе заработной платы в течение 3 лет со дня окончания молодыми специалистами государственных учреждений высшего или среднего профессионального образования и при условии занятия молодым специалистом платной должности (не менее одной ставки, одной должности)».

В  Коллективном договоре ГКУ МО «Клинский реабилитационный центр «Радуга» для детей и подростков с ограниченными возможностями» пункт 8.1.1. «разработать и принять программу работы с молодежью в Учреждении». Пункт 8.1.2. «Обеспечить молодым специалистам возможность проходить стажировку на рабочем месте под руководством опытного наставника». Пункт 8.1.3. «привлекать молодых специалистов  к мероприятиям по повышению квалификации в приоритетном порядке, включая корпоративные мероприятия по подготовке персонала».

	5.3.2.
	Способствуют организации трудового соперничества, конкурсов профессионального мастерства среди молодежи, в том числе чемпионатах по профессиональному мастерству WorldSkills Russiа.
	Большой популярностью пользуется ежегодный фестиваль народного творчества «Профсоюзная радуга», в котором принимают участие более 50 творческих коллективов и исполнителей. Благотворительная акция «Профсоюз детям» показывает высокую социальную активность людей, являющихся членами профсоюзов. Большой популярностью пользуется конкурс «Молодой профсоюзный лидер», который проводится уже более 10 лет.
 Специалисты ГБУ МО «Мосавтодор» приняли участие в V Открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Московской области-2018. Первые места заняли Богдан Ковальский в компетенции «Управление автогрейдером» и Денис Ганин в компетенции «Управление бульдозером». Второго места был удостоен Андрей Ушаков в компетенции «Управление фронтальным погрузчиком». 

 «WorldSkills Russia дает уникальную возможность молодым специалистам показать себя и то, на что они способны. Сотрудники Мосавтодора не первый год принимают участие в данном конкурсе и стабильно занимают призовые места. 

Конкурс по профессиональному мастерству среди специалистов в возрасте до 21 года проходил на площадке «Раменского дорожно-строительного техникума». Молодые дорожники соревновались в мастерстве управления автогрейдером, бульдозером и фронтальным погрузчиком, а также в знаниях правил дорожного движения. 

Обладатели первых мест примут участие во всероссийском чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia, который пройдет в Казани в мае 2019 года.



	5.3.3.
	Инициируют создание в организациях советов (комиссий, комитетов) по работе с молодежью.


	На предприятиях и в организациях Московской области создано около 300 Молодежных советов и советов Молодых специалистов, активно работают комиссии по вопросам молодежи при профкомах предприятий.

Предложения Молодежных советов и комиссий находят отражение в планах работы профсоюзных организаций. Особой популярностью пользуются спортивные, туристские и экскурсионные направления. На областном уровне в этих целях МОООП проводит конкурс художественной самодеятельности «Профсоюзная радуга», ежегодные фотоконкурсы (в 2018 году таких два – «Великая Победа!» и «Человек профессии»), конкурсы профессионального мастерства, конкурс «Молодой профсоюзный лидер» и др.

Комиссией по культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе и  Молодежным советом постоянно оказывается помощь ППО в организации массовых культурных и спортивно-оздоровительных мероприятий для членов профсоюза и членов их семей с частичной оплатой за счет средств профсоюза.

Ежемесячно в адрес ППО рассылаются предложению по льготному посещению театров и концертных залов Москвы и музеев Подмосковья.

	5.3.4.
	Оказывают помощь в организации массовых трудовых, культурных, спортивных мероприятий для молодежи, в организации досуга и отдыха.


	

	5.3.5.
	Вовлекают молодежь в ряды членов профсоюза, содействуют созданию условий для реализации профессиональных потребностей молодежи.
	

	5.3.6
	Вырабатывают и реализуют меры поощрения молодежи из числа членов профсоюза, добившихся высоких показателей в труде и учебе, в работе профсоюзных организаций.


	В целях поощрения социально активной учащейся молодежи МОООП учреждены профсоюзные стипендии, которые составляют 3000 в месяц и выплачиваются ежеквартально .Аналогичные стипендии выплачиваются многими областными организациями профсоюзов (здравоохранение, образование, культура, ЖКХ и др.)
Профсоюзный молодежный актив награждается Благодарностями и Почетными грамотами МОООП.
В целях стимулирования деятельности профсоюзных активистов и создания положительного имиджа профсоюзного лидера, а также за активное участие в деятельности профсоюзной организации учебного заведения, отличную и хорошую успеваемость по всем учебным дисциплинам, постановлением обкома Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ  учреждены областные профсоюзные стипендии для студентов  средних и высших  учебных  заведений. В 2018 году стипендии были назначены 4 студентам – профсоюзным активистам.

В апреле 2018 г. председатель Молодежного совета Мособлспортпрофсоюза принял участие в работе ежегодной региональной научно-практической конференции «Науки юношей питают…», состоявшейся на базе ГБПОУ МО «Училище (техникум) олимпийского резерва № 3 № (г.о. Химки).

	5.3.7.
	Содействуют возрождению шефства организаций над учебными заведениями, оказывают организационную помощь в проведении профориентационной работы в учебных заведениях.


	В Мособлпрофавиа для повышения роста популярности авиационной промышленности,  на некоторых предприятиях отрасли (н/п «НПП «Звезда», «Кампо», «ЦАГИ», КТРВ) проходят Дни открытых дверей, где школьник знакомятся с предприятием. Экскурсоводы рассказывают об истории предприятия, о технике и оборудовании. Дети посещают производственные цеха.  
В Мособлхимпрофсоюзе в соответствии с п.8.4. КД АО «Воскресенские минеральные удобрения» “Специалистам, впервые поступающим на работу по специальности по окончании ВУЗа по приглашению общества, выдаются подъемные в размере 30,0т.р. Общество оказывает им содействие в поиске жилья”. Такая же норма действует и в АО «НПО «Стеклопластик».

	5.3.8.
	Участвуют в реализации Концепции гендерной политики Федерации Независимых Профсоюзов России. Обучают профсоюзные кадры основам гендерного подхода в социально-трудовых отношениях.


	В МОООП создана и работает Постоянная Комиссия Совета МОООП по социальному равенству женщин, которая регулярно рассматривает вопросы по защите прав женщин. Выезжают в организации для обобщения опыта работы –предоставление льгот и гарантий через коллективные договоры.

	6. Развитие социального партнерства

	6.1.2.
	Стороны обязуются по решению Комиссии разрабатывать планы мероприятий, для реализации отдельных обязательств Соглашения, и формировать совместные рабочие группы.


	Решением Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений утверждены состав рабочей группы Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и состав Московского областного организационного комитета по проведению конкурсов в социально-трудовой сфере.

Решением МОТК от 01.11.2016 года утвержден состав Рабочей группы по вопросу условий и охраны труда Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

	6.1.4.
	Совершенствуют формы контроля за выполнением заключенных региональных, областных отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров, в том числе формы взаимодействия с контрольно-надзорными органами, обеспечивают информационный обмен по указанным вопросам.


	Реализуется в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации



	6.1.6.
	Проводят согласованную политику по вовлечению более широкого круга работодателей в переговорные процессы по заключению областных, областных отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров, созданию профсоюзных организаций на предприятиях независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности.


	Практически во всех отраслях бюджетной и внебюджетной сферы заключены областные отраслевые соглашения. Во внебюджетной сфере – 8 Соглашений, в бюджетной сфере - 15 соглашений.

Например: Московской областной организацией Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ заключено 11 соглашений.

Областная организация профсоюза работников культуры инициировала  заключение правовых актов социального партнерства в сфере культуры (на сегодняшний день в отрасли заключено и действуют 325 коллективных договоров, 14 территориально-отраслевых, региональное отраслевое соглашение).

	6.1.7.
	Организуют ежегодное обучение представителей профсоюзов, работодателей, центральных исполнительных органов государственной власти Московской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области и другие мероприятия, направленные на дальнейшее развитие социального партнерства, совершенствование форм и методов регулирования социально-трудовых отношений, в том числе на  базе Негосударственного учреждения «Учебный центр Московского областного объединения организаций профсоюзов».


	Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов»

МОООП, областными организациями профсоюзов на базе Учебного Центра МОООП в  2018 году проходило  обучение профактива и кадрового резерва. В рамках обучения проводились инструктивные совещания по социально-трудовым вопросам, в том числе по вопросам оплаты и охраны труда, пенсионного обеспечения, социального и медицинского страхования, и др. 

Профсоюз обкома культуры организовывал обучение профсоюзных кадров и актива по актуальным проблемам социального партнерства в сфере труда. Оказывал информационную и организационно-методическую помощь территориальным и первичным профсоюзным организациям по проведению коллективно-договорной кампании в организациях отрасли. Направлял на обучение профсоюзный актив сферы культуры в Негосударственное учреждение «Учебный центр Московского областного объединения организаций профсоюзов». Освещаются вопросы социального партнерства на сайте Областной организации культуры, в региональных и муниципальных средствах массовой информации, в выпускаемых Областной организацией Информационных бюллетенях, плакатах и листовках.

В Мособлспортпрофсоюзе два представителя из числа молодежи Коломенской городской отраслевой организации  приняли участие  в обучающем семинаре по информационной работе, который состоялся  29-30 июня 2018 г.  на базе Учебного центра МОООП. В  2018 г. по программам  МОООП обучено 12 представителей отраслевого профсоюза. 

Всего на постоянной основе на базе Учебного центра МОООП в 2018 году обучено 4 группы (молодежь, председатели ППО, резерв и переговорщики- более 100 человек), которым в декабре вручены Сертификат об окончании обучения. Аналогичная учеба предусмотрена и на 2019 год.
Постоянная работа ведется профсоюзами со средствами массовой информации. Ежемесячно выходит вкладка в центральной профсоюзной газете «Солидарность», отражающая не только положительный опыт работы профсоюзных организаций, но и лучшие достижения Московской области в целом. Выпуск тиражом в 37 000 экземпляров расходится по всей России. Раз в месяц выходит профсоюзная полоса в газете «Новости. Подмосковье». Регулярно профсоюзные лидеры и представители МОООП выступают в прямом эфире радио «Подмосковье». 

Подготовлен и опубликован информационный материал о работе профсоюзов в ежегодно выпускаемом справочнике Правительства Московской области «Московская область».

В настоящее время профсоюзная информация размещается более чем в 60 муниципальных и корпоративных изданиях: корпоративные  и муниципальные газеты, отраслевые издания.

Рядом областных организаций профсоюзов выпускаются собственные печатные издания:

Московская областная организация профсоюза работников здравоохранения – «Медицинская солидарность Подмосковья» и журнал «Профсоюзный вестник», запущено мобильное приложение «ПРОФКОМ»;

Мособлспортпрофсоюз – электронная газета «Нога и костыль» и др.;

Московская областная организация профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, Мособлхимпрофсоюз, профсоюз работников народного образования и науки выпускают свои информационные бюллетени. Профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Мособлстройпрофсоюз – информационные листки. Московским областным Профсоюзом работников жизнеобеспечения выпускается листовка «Хочешь защитить свои права? Вступай в профсоюз жизнеобеспечения!»  и др.

Все областные организации профсоюзов имеют адрес электронной почты, при этом  десять областных организаций профсоюзов  имеют собственные сайты, а Московская областная организация профсоюза работников здравоохранения – информационный портал.

Более 60% первичных профсоюзных организаций  подключены к Интернету, имеют электронный почтовый адрес, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации,

Открыты профсоюзные страницы в социальных сетях: на видео-порталеYouTube, facebook, ВКонтакте.

В Мособлхимпрофсоюзе в 2018 году в Учебном центре МОООП было обучено вопросам ведения переговоров 5 председателей и заместителей ППО.

В 2018 году работниками аппарата обкома профсоюза, где нет 50% охвата профчленством, подготовлен примерный регламент подготовки и проведения конференции трудового коллектива по вопросу наделения ППО полномочиями для ведения переговоров по заключению коллективного договора.

	6.1.8.
	Организуют освещение вопросов социального партнерства, ход реализации Соглашения, работу Комиссии в средствах массовой информации Московской области и муниципальных образований Московской области, на официальных сайтах Сторон.


	

	6.1.10
	Содействуют развитию социального партнерства на уровне муниципальных образований Московской области, заключению территориальных соглашений. Разрабатывают согласованные рекомендации по развитию социального партнерства на территориальном уровне с утверждением их на Комиссии.


	Областные организации профсоюзов заключают территориальные отраслевые соглашения.

К примеру, областная организация профсоюза работников культуры инициировала заключение территориально-отраслевых соглашений.

Оказывала методическую и информационную помощь при проведении коллективных переговоров по подготовке проектов территориально-отраслевых соглашений. 

Добивалась включения в территориально-отраслевые соглашения порядка принятия нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы социально-трудовой сферы, с учетом мнения территориальной организации профсоюза.

Организовывала совместные с органами управления культуры семинары по актуальным вопросам социального партнерства в сфере труда.


