Региональные объединения муниципалитетов, профсоюзов и работодателей продолжают совместную работу

14 марта в Учебном центре Московского областного объединения организаций профсоюзов состоялось подписание (пролонгация) трехстороннего соглашения между Советом муниципальных образований Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и Московским областным союзом промышленников и предпринимателей (Региональным объединением работодателей).

В мероприятии приняли участие председатель областного объединения профсоюзов, депутат Государственной Думы Валентина Кабанова, член Правления регионального объединения работодателей Евгений Усков, исполнительный директор Совета муниципальных образований Московской области Олег Иванов, члены Правления МОСПП (РОР) и Президиума Совета муниципальных образований Московский области.
Это уже пятое подобное трёхстороннее соглашение, которое рассчитано на очередной 3-летний период (2018-2020 годы). Оно направлено на повышение уровня жизни работников и членов их семей, надежную социальную защиту, обеспечение достойного уровня заработной платы, здоровых и безопасных условий труда, занятости, развитие социального партнерства между органами местного самоуправления, объединениями работодателей и профсоюзами.

«В рамках соглашения мы планируем  плотнее работать с муниципальными образованиями. В первую очередь, это нужно для создания в каждом муниципалитете области действенной системы социального партнерства. Взаимодействие в рамках соглашения позволит поддержать не только средний и крупный бизнес, но и малые предприятия,  для развития которых крайне нужна поддержка местных властей», – сказал Евгений Усков.

Валентина Кабанова также подчеркнула необходимость продолжения совместной деятельности профсоюзов, работодателей и властей для обеспечения благосостояния, улучшения условий жизни и социальной защиты трудящихся.

Со стороны Совета муниципальных образований Московской области соглашение подписал исполнительный директор Олег Иванов. «Нашему сотрудничеству уже около десяти лет, первое такое соглашение мы подписали еще в 2008 году. Стоит отметить, что это в некотором роде уникальный документ: Подмосковье – в числе первых регионов России, заключивших соглашение на уровне объединений муниципалитетов, профсоюзов и работодателей. Наше взаимодействие продолжается, совместная работа необходима для дальнейшего качественного социально-экономического развития региона»,  – сказал Олег Иванов. 
