Состав Молодежного совета МОООП

Антонов Александр Александрович — председатель Молодежного совета МОООП, ведущий специалист (Московская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ) – в составе Совета МОООП.
Соломко Наталья Сергеевна — Московская областная организация профсоюза машиностроителей, Машиностроительный завод в «ЗИО Подольск», инженер-техолог
[bookmark: _GoBack]Медяник Наталья Владимировна — заместитель председателя Молодежного совета МОООП, заведующий организационным отделом (Московская областная организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ)  – в составе Совета МОООП.
Висицкая Мария - (Московская областная организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ)  – в составе Совета МОООП.
Сергеевский Павел Павлович — начальник отдела — ГБУ МО «Центр олимпийских видов спорта» (Московская областная организация «Профессиональный союз работников физической культуры и спорта Московской области»).
Кузьмина Анастасия Олеговна — Председатель Совета молодежи ППО ОАО «МЗ «Электросталь» (Московская областная организация горно-металлургического профсоюза России).
Шишов Дмитрий Владимирович — Главный специалист по организационно-информационной работе (Московская областная организация профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства).
Коваленко Евгения Николаевна — заместитель начальника отдела по работе с персоналом и по работе с молодежью (Московская областная организация Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности).
Баталов Владимир — ООО «Адидас», председатель первичной профсоюзной организации (Московский региональный профсоюз работников потребительской кооперации и торгового предпринимательства).
Лобойко Галина Олеговна — МУЗ «ГКБ г. Жуковский», экономист (Московская областная организация профсоюза работников здравоохранения).
Емельянов Александр Сергеевич — ОАО «Звезда», председатель Молодежного совета областной организации профсоюза (Московская областная организация профсоюза трудящихся авиационной промышленности).
Сухов Роман Андреевич — заведующий организационно-методическим отделом Московской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания.
Кеменова Екатерина Владимировна — главный специалист Мособлпрофавиа
Елкина Александра Сергеевна — студентка 2-го курса МГУК
