	П О Л О Ж Е Н И Е
Московский областной фотоконкурс

«Человек труда»
 Фотоконкурс МОООП (далее конкурс) «Человек труда», проводится при участии областных организаций профсоюзов,  Координационных и Молодежных советов профсоюзов.
Цели и задачи Конкурса:

1. Поднять престиж различных профессий.
2. Привлечь внимание к деятельности профсоюзов Подмосковья. 

3.Активизировать творческий потенциал рабочих и служащих Московской области, являющихся членами профсоюзов, создать условия для его реализации. 
 
Учредитель и организатор Конкурса:

Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов».

Участники Конкурса:


Участниками Конкурса могут стать все желающие, работающие на территории Московской области и являющиеся членами профсоюзных организаций.


Порядок проведения Конкурса:

Конкурс проводится в два этапа: 1- отраслевой 2 – областной. 

1 этап проходит  с 1 февраля по 1 сентября 2018 года. На 1 этапе Конкурса областные организации профсоюзов, опираясь на данное Положение,  организуют фотоконкурс среди первичных профсоюзных организаций, контролируют ход проведения Конкурса, проводят промежуточные итоги. 

Лучшие работы, отобранные по результатам первого этапа Конкурса, направляются для участия во втором (областном) этапе. Для участия в Конкурсе областной организацией профсоюза представляется не более 5 фотографий. 

Работы на второй этап Конкурса принимаются до 30 сентября 2018 года включительно. Итоги, объявление лауреатов и победителей Конкурса  подводятся до 30 октября 2018 года. 
Фотоработы, представленные на конкурс, не рецензируются и обратно не возвращаются, могут быть использованы для организации фотовыставок (стендовых и с использованием электронных технологий, в том числе сайтов профсоюзных, а так же презентационных и агитационных печатных материалов) с указанием авторства. Фотоработы не могут быть использованы в любых коммерческих целях с целью извлечения прибыли от публикаций.
Содержание фоторабот


Для участия в фотоконкурсе могут быть представлены фотографии повседневной трудовой тематики, отображающие интересные, яркие, запоминающиеся позитивные моменты, которые происходят в пределах вашего предприятия, организации, портретные снимки людей различных профессий. Крупные события и, порой не видимые на первый взгляд, детали из жизни вашего трудового коллектива, вызывающие положительные эмоции. Приветствуется визуализация профсоюзной атрибутики (эмблема, флаг и т. п.).
 Требование к работам

 Жюри конкурса принимает цветные фотографии, созданные авторами в период с 2016 по 2018 гг. в электронном виде или на электронном носителе с разрешением не менее 300 dpi. Размер изображения – не более 3500 пикселей по длинной стороне. 

К фотоматериалам необходимо приложить сопроводительный лист с указанием организации, направляющей конкурсный материал, названия фоторабот, года создания, ФИО автора, номера контактного телефона.

Материалы для участия в итоговом этапе Конкурса направляются по адресу: 105064, Москва, Земляной вал,  д. 36, корпус 2, Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов». 

Е-mail: valentina_mooop@mail.ru с темой письма «Фотоконкурс».

Не принимаются фотоколлажи и работы, прошедшие обработку в графическом редакторе, а так же празднования личных юбилейных дат работников.
Критерии оценки конкурсных работ

Фотографии оцениваются по следующим критериям:

соответствие теме, целям и задачам фотоконкурса; 

композиционное решение;

выразительность;

оригинальность.
Жюри Конкурса:

Жюри Конкурса формируется из председателей областных организаций профсоюзов, членов Молодежного совета МОООП,  с участием профессионального фотографа. 

Задачи жюри:

- определение лучших работ (1,2,3 места)  по номинациям;

- оформление решения жюри Постановлением МОООП.

Жюри имеет право присуждать не все призовые места, учреждать поощрительные награды. Решение жюри является окончательным и обжалованию не подлежит.

 Награждение участников Конкурса
По результатам Конкурса  учреждаются:

-  диплом за 1, 2 и 3 место  
- участникам Конкурса, не занявшим призовых мест, оформляются и вручаются дипломы участников областного фотоконкурса.

Победители (занявшие 1,2,3 место) в каждой номинации награждаются ценными призами. 


	


