[bookmark: _GoBack]06.06.2024 года состоялся Совет Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов». 
Основным и самым важным вопросом заседания стали вопросы:  
 1. О созыве XXVIII Отчетно-выборной конференции МОООП.  
2. О внесении изменений в состав Совета МОООП.
- О внесении изменений в состав Президиума МОООП.
- О внесении изменений в состав постоянных комиссий Совета МОООП.
3. О задачах профсоюзов Подмосковья по выполнению решений 
          XII Съезда Федерации Независимых Профсоюзов России.
4. О выполнении основных показателей сметы доходов и расходов профсоюзного бюджета за 2023 год, бухгалтерском балансе МОООП за 2023 год, сводном годовом отчете профобъединения (ф.10ПБ) за 2023 год.
        
По итогу заседания Совета Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов» принято решение провести XXVIII Отчетно-выборной конференции МОООП – 5 сентября 2024 года. 
     В заседании Совета приняли участие: председатель Комитета по социальной политике и здравоохранению Московской областной Думы Голубев А.А., генеральный директор исполнительной дирекции МОСПП РОР Козырев В.И., заместитель начальника Управления развития трудовых ресурсов и охраны труда министерства социального развития Московской области  Максимова А.Е.   
      На заседании А.А.Голубевым была вручена высшая награда Московской областной Думы – Знак «За верность Подмосковью» Осташовой Елене Николаевне – председателю МОСОБЛСПОРТПРОФСОЮЗА.
    В.В.Кабановой-председателем МОООП за большой вклад в развитие социального партнерства и конструктивное взаимодействие с профсоюзами были вручены Дипломы 8 предприятиям области:
АО «Металлургический завод «Электросталь», АО «НПП «ИСТО» имени А.И.Шокина», АО «Лыткаринский завод оптического стекла»,АО «Люберецкий Городской Жилищный Трест», ППО  Государственное бюджетное учреждение Московской области «Центр Паралимпийских, сурдлимпийских и неолимпийских видов спорта», Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Старогородская  средняя общеобразовательная  школа, Одинцовский городской округ,  Государственное бюджетное учреждение Московской области «Балашихинский родильный дом», Егорьевская территориальная организация Межрегиональной профсоюзной общественной организации Общероссийского профсоюза работников культуры.
   От всей души поздравляем  Осташову Е.Н.  и награжденные предприятия. Желаем дальнейших успехов, процветания и благополучия!!!
